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COMISION PERMANENTE DE CONTINGENCIAS

COPECO

Tegucigalpa M.D.C. 20 de Septiembre del 2006
Consultores Independientes en Gestión de Riesgo
Estimados Consultores:

En el marco de las actividades el modulo 4 Gestión del Riesgo y Reducción de la Vulnerabilidad tiene planificado desarrollar de manera simultanea un taller sobre GESTION DEL RIESGO en dicho taller cada COE – Ejecutora de Marena estará brindando temáticas igualmente de manera simultanea en el ámbito de sus competencias.

Los talleres están dirigidos a diferentes actores con diferentes niveles educativos, especialmente a los miembros de los consejos regionales de Subcuenca, personal de las unidades de medio ambiente de las alcaldías, Alcaldes, Regidores Técnicos de MARENA, y los integrantes de CODEM.

Razón por la cual hago a ustedes una formal invitación para ofertar y presentar la propuesta metodologica para facilitar el tema Gestión del Riesgo, en Base a los términos de referencia adjuntos, así mismo enviar su currículo vitae; El evento esta previsto para el 25,26 y 27 de septiembre , fechas en la cual estará ubicada la presentación sobre la temática y que posteriormente se le dara a conocer, los participantes serán de la subcuenca de Yojoa –y Humuya Medio , el evento se realizara en Siguatepeque.
La fecha máxima de presentación de los requerimientos solicitados será de 5 días una vez recibida la notificación.

Agradeciendo la atención a la presente, me suscribo de usted.

Atentamente

Ing. Carlos Carranza

Coordinador Unidad COPECO-MARENA
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