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REPUBLICA DE HONDURAS
Proyecto “Asistencia Técnica de Apoyo a la Reducción de la Pobreza”
Sector Energía
SERVICIOS DE CONSULTORÍA INDIVIDUAL
Crédito IDA 3939-HO

Expresiones de Interés

La República de Honduras ha recibido un crédito de la Asociación Internacional de Fomento (AIF) y se propone utilizar una parte de los fondos para efectuar los pagos contemplados para la Consultoría al Gobierno de Honduras “Asistencia Técnica al Gobierno de Honduras en la Implementación del Proyecto de la Refinería Centroamericana” .

Los servicios comprenden: Participar en todos los eventos que organice el PIEM relacionados con la  refinería Centroamericana, y dar seguimiento a las decisiones adoptadas en el seno del Comité Técnico. Visitar directamente a las empresas que han manifestado interés en construir la refinería, con el objetivo de promover a Honduras, y específicamente a Puerto Castilla, como la mejor ubicación de dicho proyecto. Desarrollar una estrategia de país con pasos concretos a seguir para lograr que se establezca la refinería en Honduras. Diseñar un paquete de incentivos para que las empresas participantes en la licitación, seleccionen a nuestro país como la mejor opción para la sede del proyecto. Promover la refinería con otros posibles interesados, fuera del marco del PIEM, que pudieran instalar una refinería en Puerto Castilla. Mantener informado al Ministro de la Presidencia, y por su intermedio al Presidente de la República, de todos los avances, logros y posibles problemas que ocurran durante el desarrollo de la consultoría. 
El Gobierno de Honduras, actuando a través de la Comisión Presidencial de Modernización del Estado (CPME) como ente coordinador y contratante, invita a los consultores individuales calificados a expresar su interés en prestar los servicios antes referidos enviando su Hoja de Vida actualizada a la dirección indicada en la parte inferior, a mas tardar el día jueves 10 de mayo de 2007.
PERFIL DEL CONSULTOR:  Profesional universitario en áreas de Ingeniería, Administración o áreas afines, con experiencia mínima de 10 años en el ámbito nacional e internacional en refinación, producción, mercadeo, transporte y venta de productos derivados del petróleo, con facilidad de redacción de informes técnicos.
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