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Expresiones de Interés
La República de Honduras ha recibido un crédito de la Asociación Internacional de Fomento (AIF), y se propone utilizar una parte de los fondos para efectuar los pagos contemplados para la Consultoría al Gobierno de Honduras “Estudio de Evaluación de Impacto Ambiental (EIA) para Proyectos de Construcción de la Ampliación de Instalaciones Portuarias: Muelle No. 6 Nueva Terminal de Contenedores y Muelle No. 2 Terminal de Graneles Sólidos de Puerto Cortés”.
Los servicios comprenden: Evaluar de forma sistemática las variables involucradas en cada una de las etapas del proyecto marítimo costero a fin de formular procedimientos de gestión ambiental que aseguren la sostenibilidad ambiental del proyecto  
El Gobierno de Honduras, actuando a través de la Comisión Presidencial de Modernización del Estado (CPME) como ente coordinador y contratante, invita a las empresas elegibles a expresar su interés en prestar los servicios antes referidos. Las empresas consultoras interesadas deberán proporcionar información que indique que están calificadas para suministrar los servicios (información técnica y financiera relevante, copia de constitución de sociedad, descripción de trabajos y experiencia en condiciones similares, perfil y disponibilidad de profesionales que tengan los conocimientos pertinentes, etc.). Los consultores se podrán asociar con el fin de mejorar sus calificaciones.

La empresa consultora será seleccionada conforme a los procedimientos indicados en el folleto del Banco Mundial titulado Normas: Selección y Contratación de Consultores por Prestatarios del Banco Mundial, de mayo de 2004, revisada.

Las expresiones de interés deberán ser recibidas en forma impresa en la dirección indicada a continuación, a más tardar el día lunes 21 de mayo de 2007 a las 3:00 pm hora oficial de la República de Honduras.
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