SECRETARIA DE EDUCACION

PROYECTO CENTRO REGIONAL DE EDUCACION AMBIENTAL

CREA

CONSULTORIA

ELABORACIÓN DEL PLAN DE MANEJO DE LA MICROCUENCA DE EL CHILE , MUNICIPIO DE ARENAL Y LA GESTIÓN DE LA DECLARATORIA LEGAL
ANTECEDENTES: 

El Proyecto Centro Regional de Educación Ambiental fue concebido en el marco de la estrategia de Reducción de la Pobreza y como una contraparte para la construcción de la carretea central mediante un préstamo del Banco Mundial que realizó estudios ambientales detectando la existencia del Colibrí Esmeralda Hondureño, especie endémica de la zona alta del Valle del Aguan en Honduras, en peligro de extinción, comprometiéndose el Estado de Honduras a la participación civil, docente y estudiantes en la protección de las especies en peligro de extinción y en educación ambiental, creándose así este Proyecto Centro Regional de Educación Ambiental “CREA” como centro piloto en el Municipio de Arenal mediante acuerdo Ministerial No. 0050 del siete de Julio del año dos mil cinco.

JUSTIFICACION

Durante los últimos años la temática ambiental se ha priorizado a nivel internacional, fundamentalmente porque la humanidad ha tomado conciencia de la relación reciproca que existe entre el medio ambiente y los seres humanos.

En este contexto se han desarrollado varias iniciativas destinadas a implementar  estrategias  que reduzcan los daños  ambientales en las diferentes actividades, principalmente en aquellas de vital importancia para la supervivencia del ser humano, tal es el caso de proteger y conservar las fuentes abastecedoras de agua para el consumo humano.

En busca de un equilibrio entre el desarrollo y la conservación de los recursos naturales y del medio ambiente en general con especial énfasis en la protección y conservación de especies endémicas, en peligro de extinción o amenazadas, así como de aquellos ecosistemas frágiles debido a la fuerte intervención del hombre en el paso del tiempo y más en los ecosistemas en donde el Proyecto CREA tiene su influencia, es por ello que se ha interesado en la promoción de la protección y conservación de la microcuenca abastecedora de agua de EL CHILE . Es por ello que se ha incluido dentro de sus actividades la elaboración del plan de manejo de la microcuenca y el apoyo en los procesos de declaratoria de la misma ante las autoridades respectivas mediante la contratación de un especialista para desarrollar una consultoría para que realice esta labor.
 OBJETIVO

· Elaborar el Plan de Manejo para la micro cuenca de EL CHILE y apoyar en la gestión de los procesos para su declaratoria.
TAREAS

· Elaborar el plan de trabajo y el cronograma de ejecución de las actividades.

· Coordinar con el ICF los requerimientos y gestiones técnicas y administrativas para lograr los objetivos planteados.

· Realizar el levantamiento de la información de campo para la elaboración del documento.
· Elaboración del diagnostico biofísico, socioeconómico y medio ambiental de la microcuenca.

· Categorización del ordenamiento territorial de la microcuenca.
· Levantamiento del análisis FODA de la microcuenca.

· Elaborar el Plan de Manejo Integrado de la microcuenca, con sus respectivos programas y subprogramas para la ejecución del mismo, sus indicadores medibles, medios de verificación y supuestos incluyendo además sus respectivos cronogramas de actividades y presupuesto para su desarrollo, así como los resultados esperados.

· Elaboración de la estrategia de sostenibilidad del plan de manejo.

· Elaboración de los mapas de ubicación, red hídrica, elevaciones, pendientes, áreas protegidas, uso actual del suelo, asentamientos humanos, uso potencial del suelo, conflicto de usos, red vial y de ordenamiento territorial de la microcuenca.
· Apoyar a la junta administradora de agua a que siga con las normas y procedimientos establecidos por el ICF en lo referente al proceso de declaratoria de microcuencas.

· Apoyar a la junta administradora en la elaboración del documento de declaratoria y en la presentación ante los organismos responsables.

· Elaboración del convenio para la protección de la microcuenca.

· Apoyar en los procesos de declaratoria a la junta administradora de agua responsable.

· Elaboración del plan de acción de la microcuenca con la participación de las comunidades beneficiarias del proyecto de agua.

· Elaboración del croquis de la microcuenca en donde se muestre la red hídrica, los límites de la microcuenca y la ubicación de la represa.

· Brindar a los beneficiarios la asistencia técnica necesaria para la delimitación y apoyar en el proceso de demarcación a la junta de agua y a los beneficiarios de la microcuenca.

PRODUCTOS ESPERADOS

· Plan de trabajo y cronograma de actividades.

· Documento preliminar del diagnostico socioeconómico del área.

· Plan de Manejo de la microcuenca elaborado.
· Plan de Acción de actividades a desarrollar dentro de la microcuenca para el año 2009.

· Documentos necesarios para la propuesta de la declaratoria de la microcuenca.

LUGAR Y PLAZO DE LA CONSULTORIA

La consultoría se realizara en el municipio de Arenal, en el Departamento de Yoro, teniendo una duración de 3 meses a partir de la firma del contrato.

PERFIL DEL CONSULTOR

· Formación académica con nivel de Ingeniería de las ciencias forestales con especialidad en el área de Cuencas Hidrográficas preferiblemente.

· Mínimo de 3 años de experiencia en campos relacionados al manejo de los recursos naturales en cuencas hidrográficas con énfasis en planes de manejo y procesos de declaratoria.

· Conocimiento de las actividades desarrolladas por el Instituto de Conservación Forestal Áreas Protegidas y Vida Silvestre (ICF), su funcionamiento y organización.
· Amplio conocimiento de las políticas existentes en el campo sobre manejo de cuencas hidrográficas, áreas protegidas y medio ambiente en general, asi como también del conocimiento de la nueva legislación nacional referente a sector forestal.

· Facilidad para el análisis y procesamiento de información para la formulación de planes de trabajo, informes y generación de documentos relativos a los productos esperados.

· Amplio conocimiento de la problemática del medio ambiente en el área de la microcuenca (Municipio de Arenal, Yoro).

· Experiencia en la elaboración de estudios, diagnósticos, planes y documentos técnicos-científicos.
· Amplios conocimientos en metodologías de planificación participativa.

ACUERDOS

El Proyecto se compromete a brindar todo el apoyo como insumos, equipo humano técnico ubicado en Arenal para la realización de la consultoría. El consultor se compromete a cumplir con el contrato en tiempo y forma, así como a presentar los resultados según lo acordado y con la calidad esperada.

SUPERVISIÓN Y COORDINACIÓN

Le corresponde al Director Ejecutivo del Proyecto CREA, la supervisión y coordinación de las gestiones y avances de las consultorías así como de los informes y productos de la misma.
MONTO DE LA CONSULTORIA Y FORMA DE PAGO

El monto total de la consultoría será de ciento diez mil lempiras exactos(LPS. 110,000) los cuales serán cancelados mediante dos pagos, el primer pago se hará por un valor del 40% del monto total con la firma del contrato y la entrega del plan de trabajo y el cronograma de actividades, el segundo por un valor del 60% una vez entregado los productos finales esperados y este sea aprobado por el Director del Proyecto.

