SECRETARIA DE EDUCACION

PROYECTO CENTRO REGIONAL DE EDUCACION AMBIENTAL

CREA

CONSULTORIA

ELABORACIÓN DE UN PLAN ESTRATEGICO A FIN DE ORDENAR EL QUE HACER TÉCNICO, PEDAGÓGICO, CIENTÍFICO Y DE SERVICIO DEL CREA.
ANTECEDENTES: 

El Proyecto Centro Regional de Educación Ambiental (CREA) fue concebido en el marco de la Estrategia de Reducción de la Pobreza y como contraparte para la construcción de la carretera central mediante un préstamo del Banco Mundial que realizó estudios ambientales detectando la existencia del Colibrí Esmeralda Hondureño, especie endémica de la zona alta del Valle del Aguan en Honduras, catalogada como críticamente amenazada por UICN, comprometiéndose el Estado de Honduras a la participación civil, docente y estudiantes en la protección de las especies en peligro de extinción y en educación ambiental, creándose así este Proyecto, como centro piloto en el Municipio de Arenal mediante acuerdo Ministerial No. 0050 del siete de Julio del año dos mil cinco.
JUSTIFICACION

Considerando la importancia de concretar un Plan Estratégico que oriente la ejecución de acciones conjuntas, que se convierta en una agenda programática y que permita no sólo darle seguimiento a las acciones ya iniciadas, sino también que apoye en la ejecución de nuevos programas y proyectos y en la búsqueda de financiamiento para ejecutarlos de cara a un mejoramiento sustantivo de las acciones del proyecto CREA, se ha considerado la contratación de los servicios de un especialista, el cual será el responsable de elaborar por medio de una consultoría y a través de un proceso participativo, una propuesta de PLAN ESTRATEGICO que contribuya no solo para la toma de decisiones, sino también para ejecutar los programas y proyectos identificados y visibilizar las acciones a través de prioridades locales.

Adicionalmente, es necesario contemplar la operativización a través de planes operativos anuales, los cuales deben contener programas y proyectos prioritarios y complementarios dentro de cada uno de sus componentes, para dar una respuesta efectiva a las necesidades más sentidas de la población.

OBJETIVO 
Elaborar el Plan Estratégico del Proyecto CREA, fijado para un período de cinco años, del 2009 al 2013, como un instrumento de planificación que permita un nuevo impulso de cambios innovadores más acorde con la coyuntura regional y con las necesidades de toda la población, articulada al desarrollo sostenible, con sus respectivos indicadores de monitoreo e incluir el plan operativo anual para el año 2010.
TAREAS

· Identificar la situación actual de la operatividad del Proyecto CREA, en los ámbitos Económico, Social, Ambiental, Educativo e Institucional.
· Revisión y actualización del Marco Lógico del Proyecto CREA y otros documentos como herramienta inicial para la elaboración del Plan Estratégico.
· Elaboración del Plan Estratégico para los próximos cinco años del Proyecto CREA identificando plazos e indicadores de cumplimiento.
· Elaboración del Plan Operativo Anual del año 2010.
· Desarrollo de 3 talleres de concertación en los 3 municipios donde se desarrollara la consultoría y 1 taller de validación de los resultados obtenidos con todos los agentes participantes.
Es importante establecer estrategias de involucramiento de la sociedad civil en el proceso de consulta para garantizar su aprobación y puesta en ejecución, por lo tanto el proceso debe ser democrático, participativo, equitativo y transparente. Para lo cual es necesario definir parámetros para incorporar a los líderes locales como actores claves del desarrollo en la elaboración de este instrumento de planificación. 
PRODUCTOS ESPERADOS
· Un documento inicial que contenga las herramientas,  y estrategia  a emplearse y el cronograma de trabajo, las cuales deberán ser aceptadas y validadas previamente por el Director Ejecutivo del Proyecto CREA y que contemple la actualización del Marco Lógico del Proyecto.
· Un segundo documento que contemple  la propuesta del PLAN ESTRATEGICO, incluyendo la metodología de implementación, seguimiento y evaluación del mismo. Además que establezca en sus anexos el Plan Operativo Anual del año 2010 como apoyo para el cumplimiento del Plan Estratégico.
LUGAR Y PLAZO DE LA CONSULTORIA

La consultoría se realizara en los municipios de Olanchito, Arenal y Jocón en el Departamento de Yoro, teniendo una duración de 3 meses a partir de la firma del contrato.

PERFIL DEL CONSULTOR

· Profesional altamente motivado y capaz de trabajar en zonas rurales.

· Habilidad de trabajar con una variedad de actores provenientes del gobierno, agencias de desarrollo, sector privado, gobiernos locales, grupos organizados, ONGs, instituciones de investigación y la sociedad civil en general es esencial.
· Un buen conocimiento y comprensión de los temas relacionados con Educación Ambiental es indispensable. 

· Profesional universitario, preferiblemente con Maestría en Gestión de Proyectos, pero no indispensable.

· 3 años como mínimo de experiencia de trabajo en planificación estratégica y operativa, gestión financiera y administrativa en el tema de la educación ambiental y manejo de los recursos naturales.
· Experiencia en la preparación/ redacción de documentos oficiales, revisiones técnicas, reportes nacionales y manejo de documentación nacional relevante al análisis de capacidades.

· Experiencia comprobable de evaluaciones de capacidad institucional o trabajando en temas de fortalecimiento de capacidades.

· Experiencia en gestión de proyectos (formulación, implementación, evaluación).
· Habilidades de comunicación (verbal y escrita).

· Habilidades informáticas incluyendo el dominio de MS Word, Excel, Power Point e Internet entre otros.
· Experiencia y habilidad comprobable en la planificación, coordinación y desarrollo de talleres u otros eventos de consulta de capacitación y/o concertación.
ACUERDOS

El Proyecto se compromete a brindar todo el apoyo como insumos de información, equipo humano técnico ubicado en Arenal para la realización de la consultoría. El consultor se compromete a cumplir con el contrato en tiempo y forma, así como a presentar los resultados según lo acordado y con la calidad esperada.
SUPERVISIÓN Y COORDINACIÓN

Le corresponde al Director Ejecutivo del Proyecto CREA, la supervisión y coordinación de las gestiones y avances de la  consultoría así como de los informes y productos de la misma.
FORMA DE PAGO

El monto total de la consultoría será de ciento diez mil lempiras exactos(LPS. 110,000) los cuales serán cancelados mediante dos pagos, el primer pago se hará por un valor del 40% del monto total con la firma del contrato y la entrega del plan de trabajo y cronograma de actividades, el segundo por un valor del 60% una vez entregado los productos finales esperados y este sea aprobado por el Director del Proyecto.

