COSULTORÍA FONDOS  NACIONALES, SEDUCA-001-2011
1. Nombre
Elaboración de  8 manuales educativos en  formato virtual interactivo,  cuyo contenido  pueda ser manejado tanto en un DVD, un CD o una USB  y que sirva para enviarlo a través del correo electrónico o consultar o bajar su información de la página del Internet de la SAG.
2. Antecedentes y Justificación
La Visión de País (2010-2038) se centra en la realización del ser humano, su desempeño, bienestar personal y respeto a su dignidad, como el objetivo trascendente de todo acto social, por tanto, la herramienta principal para alcanzar ésta Visión de País es el Plan de Nación (2010- 2022), donde se han establecido lineamientos estratégicos para promover el desarrollo de Honduras. Particularmente el sector agroalimentario cuya responsabilidad es la Secretaria de Agricultura y Ganadería SAG, opera estas acciones de capacitación a través del Servicio de Educación Agrícola, Capacitación y Desarrollo Agroempresarial (SEDUCA).

SEDUCA, es una dependencia de la Secretaría de Agricultura y Ganadería (SAG), responsable de promover y orientar la política de formación del talento humano en educación agrícola, capacitación y desarrollo competitivo agroempresarial,  en función de las necesidades que  tiene  el sector agroalimentario frente a los nuevos desafíos de la globalización, que se desprende de la “Política de Estado para el  Agroalimentario y el Medio Rural de Honduras, 2004-2021”.
De acuerdo a su constitución,  las funciones del SEDUCA son las de normar la capacitación agroalimentaria, así como la de coordinar, articular y apoyar las actividades de educación y capacitación agrícola, disciplinas básicas para consolidar y sostener, una agricultura ampliada y competitiva que garantice la seguridad alimentaria de la población nacional.
Para ejecutar éstas funciones el SEDUCA, vigila que los contenidos técnicos de las capacitaciones y eventos educativos  identifiquen, compilen, adapten y se validen de acuerdo a las necesidades de los productores, técnicos e instituciones públicas y privadas que las demanden lo que garantiza una prestación de servicios efectivo y eficiente y que realmente responde a la situación actual del agro nacional.
Las fuentes de estos contenidos las identifica en las diferentes programas, servicios y proyectos  de la SAG e instituciones,  públicas y privadas, del sector, reunidas en fuentes secundarias tales como material gráfico impreso: documentos, guías, libros, informes, etc. y material virtual: el Internet, DVD, CD, USB (memorias electrónicas), etc.
Para el logro de sus objetivos propuestos el SEDUCA contempla la capacitación de los productores en el área de la gestión competitiva empresarial o sea que sus unidades productivas las visualicen ya no como sólo parcelas para la siembra de subsistencia sino empresariales, naturalmente dentro de la categoría correspondientes a la micro, pequeña o mediana empresa y para ello forma facilitadores(as) en el área agroempresarial con enfoque de mercado competitivo y asociatividad.

Para formar o  capacitar éstos facilitadores(as)  el SEDUCA diseñó y produjo 8 manuales impresos educativos, denominados “Serie de Inteligencia Empresarial”, los manuales comprenden:

· Del Usuario, 

· Mercadotecnia, 

· Producción, 

· Organización ,

· Finanzas, 

· Gerencia, 

· Planeación,

· Economía.  

Estos manuales,   se han  venido utilizando, con buen suceso, en los eventos de capacitación interpersonal de facilitadores(as)  agroempresariales,  procedentes del ámbito público y privado. No obstante, las ventajas que presentan las impresos como materiales de consulta en la proceso enseñanza-aprendizaje  durante el desarrollo de las capacitaciones y posteriores a ellas, se hace necesario el uso de un medio interactivo moderno,  donde pueda capacitarse el educando, sin la presencia directa del instructor y/o facilitador(a),  o sea un material de apoyo donde él sea un autodidacta, facilitando de ésta manera el proceso. Al disponer de éste medio interactivo como material de apoyo en la capacitación el SEDUCA podrá: 
· Bajar los costos de producción del material de apoyo de los facilitadores(as) agroempresariales ya que este medio es mucho más barato su reproducción en serie (Tiraje). 
· La reproducción de los mismos se realizan en las mismas oficinas de SEDUCA y no se dependería de tirajes en imprenta.
· Los facilitadores(as) agroempresariales dispondrían  de un material de apoyo complementario a los eventos de capacitación, al que puedan consultar como a un tutor a efectos de fortalecer y consolidar el conocimiento recibido.
· Proporcionarles un medio flexible cuyo contenido puedan consultar y adaptarlo en charlas de capacitación a los productores(as) agroalimentarios,  por medio de un presentador de información (Data Show) u otro medio de comunicación.
· Hacer más viable su envío al facilitador(a) ya que puede hacerse por correo electrónico (E.mail), así mismo el facilitador lo puede cargar en un DVD, CD y USB. 
· Generar un sistema de consulta instructor-facilitador(a)  via internet o a distancia.
En consecuencia,  SEDUCA contempla, para la implementación de sus objetivos mismos que se enmarcan dentro del Plan de Nación formulado por el Gobierno de la Unidad Nacional en lo que corresponde a sus funciones dentro del sector agroalimentario, actualizar y hacer uso de herramientas de comunicación,  surgidas a partir del desarrollo de la tecnología de la comunicación virtual Internet. Para ello se propone la producción de manuales educativos en el formato virtual interactivo cuyo contenido se pueda manejar tanto en un DVD, un CD o una USB y poderse enviar a través del correo electrónico o consultar o bajar su información de una página del Internet.

3. Objetivos de la Consultoría

General

Fortalecer el programa de capacitación competitiva agroempresarial por medio del uso de medios de comunicación virtual interactiva.
Específicos:
· Disponer de material de apoyo virtual en el área de competitividad Agroempresarial con el propósito de lograr una mayor cobertura y entrega de servicios con mayor calidad de parte de los facilitadores(as) agroempresariales.
· Diseñar y reproducir en un DVD interactivo con una metodología expositiva didáctica, así como de un programa de fácil instalación en cualquier computadora para evitar dificultad de acceso a la información.
4. Productos Esperados
· Un plan de trabajo de las actividades a realizar durante la ejecución de la Consultoría.
· Un DVD máster o Prototipo donde se pueda accesar de manera interactiva a los 8 manuales de la Serie de Inteligencia empresarial, dentro de su caja protectora debidamente ilustrada con una viñeta alusiva al contenido tanto ésta como el DVD.

5. Actividades Secuenciales a Realizar
· Un plan de trabajo de las actividades a realizar durante la ejecución de la Consultoría.
Este plan contemplará un cronograma de las actividades a realizar para la obtención del producto en las etapas secuenciales siguientes: Diagramado, ilustrado, adaptación de contenido, primera revisión técnica de contenido, adaptación a programa interactivo por manual, segunda revisión técnica por sistema interactivo y por manual, montaje de sistema interactivo de los 8 manuales, diseño de portadas por manuales y por integración de manuales, quema o grabado de DVD prototipo.
· Un DVD máster o Prototipo donde se pueda accesar de manera interactiva a los 8 manuales de la serie de inteligencia empresarial, dentro de su caja protectora debidamente ilustrada con una viñeta alusiva al contenido tanto ésta como el DVD.

Este DVD contendrá de entrada con un diseño alusivo al tema agroempresarial, seguidamente las indicaciones para instalar el programa para accesar a la información, posterior se abrirá una página que deberá mostrar la portada de los 8 manuales a los cuales se podrá accesar con un clic sobre la que se seleccione, cada manual se mostrará su contenido por página, en aquellas que sea necesario remitirse a otra página del mismo manual u otro manual se le colocaran hipervínculos. Cada página irá ilustrada con fotografía, dibujos, matrices, gráficas, según se necesite por la naturaleza de la información. Cada manual tendrá páginas con ejercicios de evaluación y control de lectura, para que el usuario valore sus conocimientos, así mismos pequeñas cápsulas que destacaran algunos conceptos que son importantes recordar.
6. Metodología

Para la ejecución de esta consultoría se deberá hacer uso de programas especializados para el diseño de materiales interactivos que se puedan manejar en computadoras y guardar en una página en el Internet. Los manuales se deberán adaptar a formatos interactivos teniendo el cuidado de manejar su contenido con pedagogía y didáctica.
7. Informes que Deberá Preparar el Consultor

· Un informe inicial que contenga el plan inicial de trabajo con un cronograma que especifique las etapas del proceso del DVD interactivo, con énfasis en aquellas que contengan avances para ser sometidos a revisión técnica.

· Informes primer avance de revisión técnica de contenido de los manuales en la etapa de adaptación de contenido técnico o ajustes de redacción y estilo.
· Informes segundo avance de revisión técnica interactiva de los manuales en la etapa de adaptación interactiva.

· Informe tercero avance revisión técnica interactiva de todo el proceso cuando ya todos los manuales están integrados.

8. Duración de la Consultoría

El período de duración de la consultoría será de 3 meses a partir de la firma del contrato y se entregue el contenido de los manuales en sistema digital por parte de SEDUCA.
9. Calificación del Consultor
Las características básicas mínimas que debe reunir el o la oferente son las siguientes: 

Formación 
· Profesional Universitario en las áreas: Agrícola,  comunicación  para el desarrollo y administración Agrícola. 
· Se valorara positivamente estudios adicionales de posgrados y/o doctorados relacionados con la comunicación agrícola para el desarrollo. 

Experiencia 

· Se tomará en cuenta la participación con trabajos relacionados en el diseño y producción de materiales impresos gráficos en el sector agroalimentario por lo menos 10 años. 
· Experiencia en  usar  programas especializados para el diseño de materiales interactivos que se puedan manejar en computadoras y guardar en una página en el Internet
· Experiencia comprobada de elaborar Informes técnicos.
· Experiencia comprobada en el sector agroalimentario, particularmente en capacitación y comunicación agrícola.
Habilidades

· Capacidad de articular información dirigida a diferentes grupos meta seleccionados según su nivel educativo. 
· Habilidad para utilizar equipo, medios y paquetes audiovisuales para la reproducción de manuales. 
· Con una amplia comprensión en los asuntos relacionados con el desarrollo: local, regional, económico, social, administración pública y descentralización.

· Facilidad para trabajar bajo presión 

10. Sede de la Consultoría

Se reportará en las oficinas de SEDUCA ubicadas en la segunda planta del edificio de la Secretaría de Agricultura y Ganadería (SAG), Ave. La FAO, contiguo a INHJUPEM, Col. Loma Linda Norte, Tegucigalpa, M.D.C. Francisco Morazán. 
11. Forma de Pago

SEDUCA propone las siguientes formas de pago por los servicios de la consultoría. 

· Un pago inicial del 30%  a la Firma del Contrato 
· 30% de medio término, contra la revisión  parcial de los productos al presentar un adelanto de los mismos.
· El 50% restante, contra la entrega y aprobación del  producto final.

12. Condiciones laborales

Si el trabajo requiere desplazamiento fuera de la ciudad de Tegucigalpa, particularmente a zonas productoras para la toma de fotografías para la ilustración de los manuales, el SEDUCA recomendará los lugares. También el SEDUCA proporcionará servicio de fotocopiado, impresiones de documentos y el uso de computadoras si fuese necesario.
El consultor tendrá como contraparte de SEDUCA, para la coordinación de la Consultoría al Director Ejecutivo de SEDUCA o el técnico que él le asignare.
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