
CONSULTORIA   NACIONAL
Fondos Nacionales 
1. Nombre: 
Apoyo al Programa Nacional de Cajas Rurales: Elaboración del  documento final  del  “Taller Socialización del Plan Nacional de Cajas Rurales  de Ahorro y Crédito” 
2. Antecedentes relacionados con la consultoría:
El proyecto “Apoyo al Plan Nacional de Cajas Rurales”  será ejecutado por la Secretaria de Agricultura y Ganadería (SAG), tiene como objetivo general, potenciar el desarrollo de capacidades de la SAG para el cumplimiento de los objetivos de mediano y largo plazo establecidos en el Plan de Gobierno, coherentes con el marco de la ERP y las Metas del Milenio, en particular las metas relacionadas con la creación de un marco que promueve el desarrollo rural equitativo a través del acceso a mecanismos alternativos de financiamiento rural, mediante el apoyo a la profesionalización de las cajas rurales, realizando las actividades pertinentes en tres componentes:

a) La creación de una estructura del Plan Nacional de Cajas Rurales,

b) La profesionalización del Sistema de Cajas; y

c) El desarrollo de políticas y regularización del Sistema de Cajas Rurales

Para la ejecución del Proyecto se crea la Unidad Coordinadora del Proyecto (UCP), siendo el Ministro de la SAG el Coordinador General. Esta Unidad Coordinadora esta adscrita a la Unidad de Planeamiento y Evaluación de la Gestión (UPEG), que será responsable del Sistema de Cajas Rurales, tanto a nivel político como a nivel operativo.

Bajo ese mismo marco,  el Servicio de Educación Agrícola, Capacitación y Desarrollo Empresarial (SEDUCA), es responsable de dirigir la ejecución de la política  de Educación Agrícola, Capacitación  y Desarrollo Agroempresarial, componente de la “Política de Estado para el Sector Agroalimentario y el Medio Rural de Honduras, 2004- 2021” y que a la vez constituye la base para articular y facilitar  las acciones de educación, capacitación y comunicación agroalimentaria, incluyendo las realizadas por los subsistemas formal,  no formal e informal a cargo de instituciones públicas y privadas que se relacionen con el sector.
En ese sentido, SEDUCA esta fundamentado para trabajar como un eje transversal que  promueve  en todos los ámbitos de la política sectorial agroalimentaria, lo que implica involucrar a los sectores público y privado, a las empresas agrícolas primarias y agroindustriales, y a los sectores campesinos, empresariales, con énfasis especial en mujeres, grupos étnicos y   jóvenes rurales.

Como soporte  al Plan Nacional de Cajas Rurales,  el SEDUCA ha venido trabajando en  consolidar y armonizar en forma coordinada con los programas, servicios y proyectos que tienen en sus componentes el apoyo general a las cajas rurales,  en el diseño, validación y edición de cinco manuales para apoyar a los facilitadores para que tengan  material didáctico para las capacitaciones a estos grupos.

La temática de los manuales fue seleccionada de acuerdo a la necesidades de los beneficiarios, siendo los temas específicos i) Como Organizarlas ii) Como Administrarlas iii) La Contabilidad iv) Como Sostenerlas Trabajando y v) Leyes Relacionadas con las Cajas.
Para el lanzamiento del Plan Nacional de Cajas Rurales se ha planificado en la Esperanza Intibuca, un “Taller de Socialización del Plan Nacional de Cajas Rurales”,  en el que participaran miembros directivos de Cajas Rurales de Ahorro y Crédito de base y de segundo grado o municipales y personal técnico del sector agroalimentario.

3. Objetivos de la consultoría. 
       Los objetivos de la Consultoria son los siguientes:
      General:

Contribuir a la realización del Taller de Socialización del Plan Nacional de Cajas Rurales, registrando toda la documentación para la elaboración de un documento final de informe del mismo. 
       Específicos:

· Participar según instrucciones del SEDUCA activamente en el desarrollo de las actividades del Taller de Socialización del Plan Nacional de Cajas Rurales.
· Recopilar las ponencias realizadas por los diferentes instituciones en el Taller  
· Recopilar información generada en las mesas de trabajo del Taller 

· Elaborar un documento narrativo que contenga las ponencias de los expositores y las conclusiones y recomendaciones de los grupos de trabajo 
4. Alcances de la Consultoria: 
El/la consultor en coordinación con el SEDUCA y el grupo técnico del Plan Nacional de Cajas Rurales de Honduras adscrito al FONADERS,  orientara su trabajo de acuerdo a los alcances establecidos en los términos de referencia y  sus esfuerzos se orientaran a la elaboración de un documento narrativo que contenga las ponencias, resoluciones y acuerdos de los participantes al taller

5. Actividades secuenciales a realizar: 
El/la consultor en coordinación con el SEDUCA y el grupo técnico del Plan Nacional de Cajas Rurales de Honduras adscrito al FONADERS, tendrá las siguientes funciones específicas: 

· Responsable de recopilar toda la información (documental y fotográfica)  sobre la temática de Cajas Rurales de Ahorro y Crédito Rural.

· Responsable de participar activamente en el desarrollo del taller 

· Elaboración del documento final un documento narrativo que contenga las ponencias de los expositores y las resoluciones, conclusiones y recomendaciones de los grupos de trabajo 
6. Metodología: 
El consultor realizará su trabajo de acuerdo a la aplicación de la metodología de investigación técnica participativa, que sea funcional y aplicable  y comprensible para el SEDUCA, a fin de asegurar la obtención  de los resultados esperados en esta labor y  facilitar la comprensión técnica y conceptual del  documento, por parte de los  diversos agentes  y entidades interactuantes. 

7. Informes a preparar por la consultoría: 
El consultor debe preparar específicamente un documento:

El contenido total de la consultoría para ser analizado e incorporarle sugerencias y constituirlo posteriormente con la anuencia del director y los técnicos del SEDUCA y el grupo técnico del Plan Nacional de Cajas Rurales de Honduras adscrito al FONADERS, para la redacción de   la versión definitiva.  
8. Duración para la preparación del estudio:
El período de duración de la consultoría, dos  semanas iniciando el   11 de junio y deberá finalizar el 22 de junio del  2007

9. Calificación del consultor(a) 
Las características básicas mínimas que debe reunir el o la oferente son las siguientes: 
Formación 

· Profesional Universitario en las áreas de economía, agronomía y administración y preferiblemente con experiencia en sistematización de experiencia.

· Se valorara positivamente estudios adicionales y experiencias  en la ejecución de proyectos de desarrollo 

· Se tomara en cuenta la participación con trabajos relacionados con Cajas Rurales de Ahorro y Crédito o Microfinanciamiento 

Experiencia 

· Con experiencia mínima de 3 años de trabajo en organismos y/o instituciones de desarrollo.
· Experiencia y/o conocimiento de temas relacionados con  cajas rurales.
· Experiencia comprobada en la  elaboración de  Informes técnicos
Habilidades

· Capacidad de articular información dirigida a diferentes grupos meta.

· Capacidad de análisis y respuesta de manera innovadora a asuntos complejos

· Con una amplia comprensión en los asuntos relacionados con el desarrollo: local, regional, económico, social, administración pública y descentralización.

· Facilidad para trabajar bajo presión 

· Con disponibilidad para movilizarse

10. Sede de la consultoria: 
La sede de la consultoria será las oficinas del SEDUCA ubicadas en el edificio que ocupa la Secretaria de Agricultura y Ganadería en Tegucigalpa en la Avenida la FAO colonia Loma Linda. 
11.  Forma de Pago: 
SEDUCA propone las siguientes formas de pago por los servicios de la consultoría. 
· un pago inicial del 50%  a la Firma del Contrato 
· El 50% restante, contra la entrega y aprobación del  producto final.
El trabajo requiere desplazamiento de tres días como mínimo a la Esperaza Intibucà, los gastos corren por cuenta del consultor.

12. Contraparte Institucional: 
El consultor trabajará bajo la coordinación con el Director  del SEDUCA de esta Secretaría y en estrecha vinculación con el o la  contraparte establecidas por el Director de esta dependencia.
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