TERMINOS DE REFERENCIA

IDENTIFICACIÓN DE INSUMOS PARA LA MESA 8 DE ACCRA EN CUATRO

SECTORES: EDUCACION, SALUD, INFRAESTRUCTURA Y AGRICULTURA

1. Antecedentes
El Tercer Foro de Alto Nivel (FAN-3) se llevará a cabo, entre el 2 y 4 de septiembre de 2008, en Accra, Ghana. Está reunión es la tercera de un proceso que inicio con el primer foro de alto nivel sobre la armonización en Roma en 2003, seguido por el FAN 2 en Paris en 2005 cuyo resultado fue la declaración de Paris. Se visualiza ya un cuarto foro de alto nivel para el 2011.

El propósito del FAN-3 es hacer un balance y examinar los avances realizados en la aplicación de la Declaración de París, así como ampliar y profundizar el diálogo sobre la eficacia de la ayuda, dando amplio espacio y voz a los países socios, y nuevos actores (como las organizaciones de la sociedad civil y nuevos donantes).  También es un evento con una visión de futuro que identificará las acciones necesarias para superar los cuellos de botella y con el fin de avanzar en la mejora de la eficacia de la ayuda para el año 2010 y más allá.

El desarrollo del FAN-3 incluirá 9 mesas redondas que proporcionarán la oportunidad para el debate a fondo sobre determinados asuntos fundamentales para facilitar y apoyar la toma de decisiones y la formulación política que respalde a la eficacia de la ayuda; La “Mesa Redonda 8: Aplicación por sector de la Declaración de París: está co-presidida por Honduras y Suecia. Esta mesa trabajara el tema de los enfoques programáticos (PBA) y los enfoques sectoriales ampliados (SWAP). Este trabajo se enfocará a través de los sectores educación, salud, agricultura e infraestructura, que son los principales en que se han desarrollado iniciativas de enfoque programático en los últimos años.

Para asegurar que las experiencias y buenas prácticas desarrolladas en Latinoamérica puedan contribuir efectivamente a los resultados de la mesa redonda, se propone realizar dos talleres preparatorios en Latinoamérica para identificar, validar y documentar estos aprendizajes. Una sistematización de aprendizajes y buenas prácticas identificadas en evaluaciones, estudios y otros trabajos analíticos recientes sobre este tema en el resto del mundo complementaría los resultados de los talleres.

Una consulta preparatoria al foro de Accra se realizará en Colombia para los países de Latinoamérica a inicios de junio con el apoyo del Banco Interamericano de Desarrollo. Para que se pueda tomar en cuenta el producto de estos talleres en la consulta regional, sería importante tener sistematizado los resultados de los talleres preparatorios en la última semana de mayo o primera de junio. Para ello, es necesario contar con un profesional que apoye la coordinación metodológica de los talleres, facilite su desarrollo y elabore un documento que sistematice los principales hallazgos del trabajo a realizar.
Los sectores de estudio son: Educación, Salud, Infraestructura (Agua y Saneamiento) y Agricultura.
2. Objetivo

Desarrollar una metodología para apoyar la identificación de insumos con enfoque regional en los cuatro sectores identificados, para aportarlos a la Mesa Redonda 8 del FAN-3 en Accra, coordinar el desarrollo de su aplicación y sistematizar los resultados obtenidos..
3. Actividades

a) Revisar los términos de referencia de la Mesa 8 de Accra y analizar sus objetivos y alcance.

b) Diseñar y elaborar la metodología de los dos talleres y desarrollar los instrumentos de recogida de información.

c) Revisar la documentación que se considere oportuna para ser facilitada a los participantes de los talleres.

d) Participar como facilitador en los 2 talleres que se celebraran en Guatemala y Perú.

e) Participar en la elaboración del programa de los talleres y supervisar las labores logísticas para la organización de las mesas de trabajo.
f) Elaborar los informes preliminares de las 4 mesas de trabajo de los talleres.

4. Metodología
La metodología de la asistencia técnica será participativa y de trabajo conjunto con el equipo de conducción y coordinación de los talleres, para que los resultados sean los adecuados a los requerimientos solicitados. El equipo coordinador, revisará los métodos e instrumentos para el desarrollo de las actividades y productos solicitados.
5. Productos

a) Informe con la descripción de la metodología de los talleres e instrumentos para la recolección de la información.
b) Informe con los resultados de los talleres.
6. Duración y lugar de ejecución

La consultoría tendrá una duración de 20 días. De ellos, una semana se consumirá en la asistencia a los 2 talleres. Uno en Guatemala y otro en Perú.
7. Perfil

· Grado universitario en Ciencias Económicas o Sociales, preferiblemente con maestría o doctorado en alguna temática relacionada con el objeto de la consultoría en alguno de los cuatro sectores.
· Experiencia de, al menos 4 años, en procesos de planificación participativa a nivel de los distintos sectores objeto de la consultoría. Preferiblemente, con conocimientos en procesos de enfoque sectorial.
· Experiencia en la conducción de equipos de trabajo y métodos de trabajo participativos, preferentemente en algunas o varias de las áreas relacionadas con la consultoría.

· Conocimientos de estrategias y políticas de estado 

· Capacidad técnica con evidencias de elaboración de informes y documentos en forma oral y escrita.

· Experiencia en organizar y coordinar talleres y eventos de socialización.

· Perfecto dominio del idioma español.

Los interesado favor enviar su C.V. a la siguiente dirección de correo electrónico convocatoriaplazas@yahoo.es a mas tardar el día  Miércoles 30 de abril del 2008.
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