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República de Honduras 

Secretaría de Educación 


AVISO DE CONCURSO PÚBLICO 
PARA SERVICIOS DE CONSULTORÍA INDIVIDUAL

Proceso No. CP-CI-01-2013
 “Dos (2) Oficiales de Adquisiciones para el Préstamo 2524/BL-HO”
PROGRAMA DE EDUCACIÓN PRIMARIA E INTEGRACIÓN TECNOLÓGICA
Préstamo BID 2524/BL-HO
La Secretaría de Educación a través de la Unidad Coordinadora de Programas y Proyectos del BID, ejecutora del Programa de Educación Primaria e Integración Tecnológica,  invita a las y los consultores individuales elegibles a expresar su interés en prestar los servicios de consultoría individual como Oficiales de Adquisiciones para el Préstamo 2524/BL-HO. 
El objetivo general de estas consultorías es garantizar el fiel cumplimiento de las políticas y procedimientos que establece el  Banco Interamericano de Desarrollo, como organismo financiador del Programa de Educación Primaria e Integración Tecnológica, así como las regulaciones nacionales aplicables,  en materia de contratación de obras, bienes, servicios distintos a los de consultoría, y servicios de consultoría, a ejecutarse con los fondos del Contrato de Préstamo 2524/BL-HO suscrito entre el Gobierno de Honduras y  el Banco Interamericano de Desarrollo.

Las y los consultores que deseen ser considerados en el  proceso de selección, deberán cumplir con los requisitos mínimos expuestos a continuación: 

· Calificación Académica: Profesional universitario (a), con grado mínimo de Licenciatura y de preferencia con grado de Maestría.

· Experiencia General: Mínima cinco (5) años.
· Experiencia Específica:
· Experiencia mínima de 3 años en la ejecución de procesos de adquisiciones (compras y contrataciones públicas).
· Experiencia mínima de 3 años utilizando normativa y procedimientos de organismos financieros internacionales. 

· Conocimientos: 
· Conocimiento en el manejo de áreas contables y administrativas y de la Ley de Contratación del Estado.

· Conocimiento del sector educativo nacional

· Experiencia y dominio en la redacción de informes técnicos del área de adquisiciones 

· Dominio de los principales paquetes de procesamiento de palabras, hojas de cálculo y seguimiento de proyectos. 

· Requisitos óptimos: (i) Habilidades para establecer relaciones interpersonales, (ii) Capacidad para la dirección de trabajo en equipos y capacidad de integrarse a ellos, (iii) Inteligencia emocional y capacidad para mantener la productividad del equipo de trabajo bajo presión, (iv) Liderazgo positivo orientado al cumplimiento de objetivos, (v) Probada honestidad.
Documentos de la Convocatoria: Las y los interesados pueden revisar los Términos de Referencia en la página Web de Honducompras: www.honducompras.gob.hn o en el portal de la UCP: www.edu.ucpse.org. También pueden retirarlos en las oficinas del Proyecto, en la Dirección abajo indicada o pueden solicitarlos mediante correo electrónico al correo: uadquisiciones@edubidhn.org. 
Presentación de Currículum Vitae: La fecha límite establecida para recibir las expresiones de interés, junto con las Hojas de Vida solicitadas, será el día lunes 12 de agosto de 2013 a las 10:30 a.m.  Deberán ser remitidos a la dirección abajo indicada, en sobre sellado indicando el número del proceso y el nombre de la consultoría o, pueden ser enviadas  al correo electrónico: uadquisiciones@edubidhn.org, con copia a nnunez@edubidhn.org.   
Nota: La contratación de las y los consultores se realizará de conformidad con los procedimientos indicados en las Políticas para la Selección y Contratación de Consultores financiados por el Banco Interamericano de Desarrollo párrafo 1.21 (GN-2350-7).
UNIDAD COORDINADORA PROGRAMAS Y PROYECTOS BID-SECRETARÍA EDUCACIÓN
Programa de Educación Primaria e Integración Tecnológica (2524/BL-HO)
Edificio AMGOO, Col  Puerta del Sol. Avenida, San Juan Bosco, Lote 14, Calle Maya, Tegucigalpa, MDC. 

Teléfonos 2232-3356, 2232-3363, 2231-0956, 2239-8925; Fax : 2232-3171, 
E-mail: uadquisiciones@edubidhn.org
