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República de Honduras
Proyecto “Facilitación del Comercio e Incremento de la Productividad”  

Servicios de Consultoría Individual
“Consultor (a) Experto (a) para la Realización de Dos (2) Talleres Prácticos sobre Validación y Calculo de Incertidumbre en Pruebas Rápidas y Microbiología en General” 
Proceso No. PFCIP-FIDE-CI-1336-08
Crédito 3826-HO
Invitación a Expresar Interés

FIDE, Inversión y Exportaciones, como Secretaría Técnica del Programa Nacional de Competitividad (Honduras Compite) y organismo ejecutor del Crédito 3826-HO “Facilitación del Comercio e Incremento de la Productividad”, otorgado a la República de Honduras, está interesado en contratar los servicios de un consultor(a) para desarrollar la consultoría: “Consultor(a) Experto(a) para la Realización de Dos (2) Talleres Prácticos sobre Validación y Calculo de Incertidumbre en Pruebas Rápidas y Microbiología en General”.
Objetivo de la Consultoría:
Apoyar a los laboratorios de ensayo que utilizan metodologías rápidas como por ejemplo Petrifilm®, Colilert®, Enterolert® y otros kits de diagnósticos basadas en Ensayo Inmuno Enzimático (ELISA ), como por ejemplo Agri-screen® , Afla test®, ImmunoDot Screen Cup®, Biokits Total Aflatoxin Kit®, Salmonella-Tek® BioChek® xChek®, CHEKIT®, FlockChek® and HerdChek ® entre otros), en lo concerniente a la validación y estimación de la incertidumbre de sus métodos, aspecto que está estrechamente relacionado al cumplimiento de requisitos técnicos de ISO 17025:2005.

CALIFICACIONES DEL (LA) CONSULTOR (A)
El(la) consultor(a) encargado(a) de la presente consultoría deberá tener las siguientes calificaciones:

a) Profesional universitario con grado de licenciatura, preferiblemente en las áreas de Química, Bioquímica, Microbiología, o su equivalente según el país de origen.

b) Al menos 5 años de desempeño profesional en un laboratorio de ensayo como gerente técnico o analista.

c) Al menos 2 años de experiencia en lo concerniente a la implementación de normas de gestión de calidad (ISO 17025 ,ISO 15189 ò BPL ) en laboratorios de ensayo o laboratorios clínicos conforme a requisitos Internacionales reconocidos ya sea como responsable de calidad , evaluador de un organismo de acreditación ,y/o consultor.

d) Al menos 2 años trabajando con Métodos Rápidos y /o Métodos ELISA comerciales, ya sea en un laboratorio de ensayo, laboratorio académico, compañía fabricante, o en un laboratorio de  investigación.
e) Experiencia de al menos 2 años en actividades de consultoría/asesoría preferiblemente a nivel internacional, en lo relativo a actividades afines a la acreditación de laboratorios. 

f) Haber realizado en los últimos 2 años al menos 2 cursos con el tema de la consultoría o similares, para profesionales provenientes de laboratorios de análisis preferiblemente de los sectores industrial o clínico.

g) Conocimientos básicos y actualizados en este tipo de ensayos tales como conocimiento de los kits y equipos en el mercado, uso de materiales de referencia, normativa aplicable, entre otros temas. 

h) Conocimientos sobre la situación de acreditación en Latinoamérica y preferiblemente en la región centroamericana. 

i) Excelente habilidad para comunicarse en forma verbal y escrita en el idioma español. 

j) Excelente habilidad en el manejo de equipos audiovisuales para el desarrollo de actividades de formación. 

Interesados(as)  enviar su currículum vitae  a más tardar  las 04:00 p.m. del  día martes 16  de Septiembre de 2008, a la siguiente dirección:

Proyecto Facilitación del Comercio e Incremento de la Productividad,

Segundo Piso de la Fundación para la Inversión y Desarrollo (FIDE),

Colonia la Estancia, final del Blvd. Morazán, frente al Centro Comercial Plaza Marte, Tegucigalpa, Honduras.

                  Atención: Oficial de Adquisiciones para Consultorías Individuales /Crédito 3826- HO
	Nota: Se debe indicar claramente en la parte externa del sobre, el nombre de la consultoría a la que desea aplicar.
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