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República de Honduras
Proyecto “Facilitación del Comercio e Incremento de la Productividad”  

Servicios de Consultoría “Evaluación para la Certificación Forestal en la Reserva del Hombre y Biosfera del Río Plátano”
Proceso No. PFCIP-FIDE-SBCC-1321-08
Crédito 3826-HO
Invitación a Presentar Expresiones de Interés

FIDE, Inversión y Exportaciones, como Secretaría Técnica del Programa Nacional de Competitividad (Honduras Compite) y organismo ejecutor del Crédito 3826-HO “Facilitación del Comercio e Incremento de la Productividad”, otorgado al Gobierno de Honduras, está interesado en contratar los servicios de la Consultoría “Evaluación para la Certificación Forestal en la Reserva del Hombre y Biosfera del Río Plátano”.
El objetivo de la consultoría es apoyar el proceso de manejo forestal sostenible emprendido por las cooperativas agroforestales de la Reserva del Hombre y la Biosfera del Río Plátano (RHBRP) mediante el desarrollo de un proceso de evaluación forestal que permita verificar el cumplimiento de los principios y criterios del Forest Stewardship Council (FSC) ó Consejo de Manejo Forestal y así alcanzar la certificación de sus operaciones forestales.
FIDE invita a los consultores elegibles a expresar su interés en prestar los servicios solicitados. Los consultores interesados deberán proporcionar información que indique que están calificados para suministrar los servicios (folletos, descripción de trabajos similares, experiencia en condiciones similares, estados financieros auditados de los últimos tres años, disponibilidad de personal que tenga los conocimientos pertinentes, organigrama de la empresa, copia de instrumento de constitución legal de la firma o firmas en el caso de ser asociada, en el que deberá estar especificado el lugar de su constitución, poderes de administración de las personas que firman la expresión de interés). Las firmas consultoras se podrán asociar con el fin de mejorar sus calificaciones. Para tal efecto, deberán especificar claramente la firma que estará representando la asociación.
Las firmas consultoras serán seleccionadas conforme a los procedimientos indicados en el folleto del Banco Mundial titulado: Normas, Selección y Contratación de Consultores por Prestatarios del Banco Mundial, edición revisada Mayo 2004. 
Las expresiones de interés deberán ser recibidas en horas de oficina en tres copias impresas en la dirección que se indica a continuación a más tardar el día viernes 17 de octubre de 2008 antes de las 5:00 p.m., hora oficial de la República de Honduras.
Proyecto Facilitación del Comercio e Incremento de la Productividad 

Referencia: Expresiones de Interés Consultoría “Evaluación para la Certificación Forestal en la Reserva del Hombre y Biosfera del Río Plátano”
Atención: Oficial de Adquisiciones Firmas Consultoras/Crédito 3826-HO
Edificio FIDE, Inversiones y Exportaciones, Segundo Piso, Colonia La Estancia, final del Boulevard Morazán, esquina opuesta del Centro Comercial Plaza Marte,
Tegucigalpa, M.D.C., Honduras, Centro América, Teléfonos: (504) 221-6342 al 47, Fax: 221-6350
Pagina web: www.hondurascompite.com 
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