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ACTA DE RECEPCIÓN Y APERTURA DE PROPUESTAS

DEL CONCURSO BID/CNBS No. 01/2010
PROCESO DE SUPERVISIÓN INTEGRAL (IN SITU Y  EXTRA SITU) BASADO EN RIESGOS PARA ENTIDADES FINANCIERAS Y COOPERATIVAS DE AHORRO Y CREDITO

En la ciudad de Tegucigalpa, M.D.C., a los tres (3) días del mes de Septiembre de Dos Mil Diez, reunidos en el Salón de Usos Múltiples de la Comisión Nacional de Bancos y Seguros (CNBS), ubicado en el cuarto piso del Edificio Santa Fe de la Colonia El Castaño Sur, de esta Ciudad, los licenciados: Jorge Flores, Lillizeth Vanessa Garay, Telma Osiris Sorto, Emilia Pacheco, Rigoberto Osorto y Juana Aleyda Nuñez, todos miembros del Comité integrado según Resolución GA No.1321/02-09-2010, para Abrir, Analizar y Evaluar las Propuestas presentadas por las Firmas invitadas a participar en el CONCURSO BID/CNBS No. 01/2010; asistiendo asimismo la Abogada Telma Burgos, de la Dirección de Asesoría Legal,  los licenciados Victor Orlando Varela, de Auditoría Interna y  Juan Carlos Fiallos Gerente de Proyectos, en calidad de observadores y las Licenciadas Graciela Zelaya y Delmy Banegas en calidad de Apoyo Administrativo, con el objetivo de abrir las Propuestas recibidas de las Firmas Consultoras que están participando en el Concurso BID/CNBS No. 01/2010, mediante el cual se seleccionará y contratará la Firma que desarrolle Consultoría para “Proceso de Supervisión Integral (in situ y extra situ) Basado en Riesgos para Entidades Financieras y Cooperativas de Ahorro y Crédito”, en el marco de los Convenios No. BID/ATN/SF-9421-HO “Fortalecimiento Institucional de la CNBS- II Etapa” y No. BID/ATN/ME-11657-HO “Afianzamiento Competitivo y Seguridad Financiera de las Cooperativas de Ahorro y Crédito en un Marco Supervisado”;  procediendo de acuerdo a la agenda siguiente:

AGENDA

1. Comprobación del Quórum y Apertura de la Sesión

2. Lectura y Aprobación de la Agenda

3. Antecedentes y explicación del desenvolvimiento del Concurso BID/CNBS No. 01/2010
4. Lectura de Correspondencia

5. Indicación de Concursantes 

6. Lectura de Propuestas Técnicas

7. Puntos Varios

8. Cierre de la Sesión
DESARROLLO DE LA AGENDA

1.-
COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM Y APERTURA DE LA SESIÓN:

Después de comprobarse el Quórum de Ley, el Licenciado Juan Carlos Fiallos, abrió la Sesión a las 2:00 p.m., hora señalada para el Acto de Apertura de Propuestas Técnicas del Concurso. 
2.-
LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA:


Una vez iniciada la Sesión, se dio lectura a la Agenda, la cual fue aprobada por los asistentes.

3.-
ANTECEDENTES Y EXPLICACIÓN DEL DESENVOLVIMIENTO DEL CONCURSO BID/CNBS No. 01/2010:
El licenciado Juan Carlos Fiallos, dio una breve explicación sobre el Concurso BID/CNBS No. 01/2010.

4.-
LECTURA DE CORRESPONDENCIA:

Seguidamente se procedió a dar lectura a la correspondencia, relativa al Concurso, de la siguiente forma:

a. Remisión de invitaciones con fecha 4 de agosto de 2010, para participar en el Concurso BID/CNBS No.01/2010, a las Firmas Consultoras integrantes de la Lista Corta aprobada por la CNBS y con la no objeción del BID; 1) CL Group, de origen Chileno, 2) Fit & Proper, de origen argentino, 3) International Consulting Consortium, de origen norteamericano, 4) Price Waterhouse Cooper, Honduras, 5) Deloitte & Touche, de origen costarricense y 6) Analistas Financieros Internacionales (AFI) de origen español.
b. E-mail recibido del señor Reinaldo Rodríguez, de Price Waterhouse de Honduras, de fecha 05 de agosto de 2010, acusando recibo de la notificación y confirmando su interés en presentar la propuesta respectiva. 

c. E-mail recibido del señor Ramón Rosales, de International Consulting Consortium Inc., de fecha 05 de agosto de 2010, acusando recibo de la invitación. 

d. E-mail recibido del señor Christian Larraín, de CL Group, de fecha 05 de agosto 2010, agradeciendo la invitación y manifestando que revisará los antecedentes y comunicará su decisión.

e. E-Mail recibido de la señora Verónica López, de Analistas Financieros Internacionales, S.A, de fecha 05 de agosto de 2010, agradeciendo el envió de la documentación y de la invitación y manifestando que procederían a su análisis.

f. E-mail recibido del señor Christian Larraín, de CL Group, de fecha 06 de agosto 2010, haciendo su primera consulta.

g. E-Mail recibido de la señora Esther Rodríguez, de Analistas Financieros Internacionales, S.A, de fecha 09 de agosto de 2010, solicitando aclaración a algunas dudas.

h. E-Mail recibido del señor Javier Bolzico, de Fit y Proper LLC., de fecha 11 de agosto de 2010, manifestando que estarían analizando el tema con el fin de presentar una propuesta. 

i. E-Mail enviado de parte de la Gerencia de Proyectos, de fecha 16 de agosto de 2010, a todos los participantes, dando respuesta a consultas efectuadas por una de las Firmas.

j. E-Mail enviado de parte de la Gerencia de Proyectos, de fecha 20 de agosto de 2010, a todos los participantes, dando respuesta a consultas efectuadas por otras de las firmas participantes.

k. E-Mail enviado de parte de la Gerencia de Proyectos, de fecha 24 de agosto de 2010, a la firma Deloitte & Touche, haciendo un reenvío de la invitación que se remitió el 4 de agosto de 2010, en vista de no haber recibido respuesta a la misma.
l. E-Mail recibido del señor Franklin Noguera, de Deloitte & Touche, de fecha 24 de agosto de 2010, confirmando la recepción de la invitación y manifestando su interés en poder llegar a servirnos. 

m. E-mail recibido de la señora Nazareth Estalayo, de Analistas Financieros Internacionales, S.A, de fecha 30 de agosto de 2010, informando que en fecha 27 de agosto habían enviado su propuesta técnica y económica, en consorcio con Monsolivar y & Iax.

n. E-Mail recibido del señor Javier Bolzico, de Fit y Proper LLC., de fecha 02 de septiembre de 2010, informando que lamentablemente, en esta ocasión su firma no podrá presentar propuesta para esta Consultoría. Asimismo agradece la invitación que se les efectuó.

5.-
INDICACIÓN DE CONCURSANTES:

El licenciado Fiallos manifestó a los asistentes que de las seis invitaciones giradas, se recibieron, dentro del plazo y hora señalados (3 de septiembre de 2010 a las 10:00am), los sobres enviados por la Firmas: a) Analistas Financieros Internacionales (AFI) de origen español, b) CL Group, de origen Chileno, c) International Consulting Consortium, de origen norteamericano, d) Price Waterhouse Cooper Honduras, e) Deloitte & Touche, de origen costarricense; dando fe de su seguridad los miembros del Comité asignado para este Proceso. Seguidamente la licenciada Graciela Zelaya de Arías procedió a dar apertura a los paquetes recibidos, determinándose el siguiente contenido:

a) Deloitte & Touche, de origen costarricense: 1 sobre conteniendo original y 3 copias de la Propuesta Técnica y 1 sobre conteniendo Propuesta Económica.
El sobre conteniendo la Propuesta Económica de esta firma, fue asegurado con cinta adhesiva debido a que la cinta que traía mostraba poca capacidad adherente. 
b) Price Waterhouse Cooper Honduras: 1 sobre conteniendo original y 3 copias de la Propuesta Técnica y 1 sobre conteniendo Propuesta Económica.
c) Analistas Financieros Internacionales (AFI): 1 sobre conteniendo original y 3 copias de la Propuesta Técnica y 1 sobre conteniendo Propuesta Económica.
d) International Consulting Consortium (ICC): 1 sobre conteniendo original y 3 copias de la Propuesta Técnica y 1 sobre conteniendo Propuesta Económica.
e) CL Group: 1 sobre conteniendo original y 3 copias de la Propuesta Técnica y 1 sobre conteniendo Propuesta Económica.

6.-
LECTURA DE PROPUESTAS TÉCNICAS:

La licenciada Graciela Zelaya de Arías, dio lectura a la Carta de presentación de las Propuestas Técnicas recibidas, habiéndose constatado que las mismas cumplieron con las formalidades exigidas en las invitaciones giradas para participar en el concurso y en la Solicitud de Propuesta; entregándole las Propuestas Técnicas (copias) al licenciado Jorge Flores quien preside el Comité nombrado según Resolución GA No. 1321/03-09-2010, y las Propuestas Técnicas originales y los sobres cerrados y firmados por los miembros del Comité, conteniendo la Ofertas Económicas, al Gerente de Proyectos para que los mantenga en custodia. La evaluación de las propuestas técnicas se conocerá en la próxima reunión del Comité, y posteriormente enviada al BID a fin de que se otorgue la No Objeción respectiva, y proceder a dar a apertura a las propuestas económicas de las firmas calificadas y adjudicar la contratación. 
7.- 
PUNTOS VARIOS:

1. En atención a que dos de las firmas participantes, vienen en Consorcio con otras firmas que no forman parte de la Lista Corta, el licenciado Jorge Flores solicitó se le proporcione copia de la respuesta dada por la Gerencia de Proyectos a los Participantes sobre ese tema. 

Se concedió un plazo de tres días hábiles para efectuar las evaluaciones de las Propuestas Técnicas, los cuales serán contados a partir de la fecha de apertura de las mismas.

8.- 
CIERRE DE LA SESIÓN:

No habiendo más que tratar se cierra la sesión a las 3:30p.m.
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