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Proyecto Mejorando la Competitividad de la 

Economía Rural en Yoro



“CALIFICACION DE LAS INSTITUCIONES FINANCIERAS PRIVADAS DEL DEPARTEMENTO DE YORO Y ELABORACION DE LA NORMATIVA FINANCIERA E INSTRUMENTACION PARTICIPATIVA PARA OPERATIVIZAR LAS TRANSFERENCIAS NO REEMBOLSABLES DEL PROMECOM”

TERMINOS DE REFERENCIA

1. ANTECEDENTES  Y JUSTIFICACION.

Uno de los objetivos fundamentales de la política agroalimentaria del Gobierno de la República es impulsar el crecimiento sostenible de la economía rural y la reducción de la pobreza rural. El Plan Estratégico Operativo del Sector Agroalimentario 2006-2010, contiene como resultados estratégicos: i) aumento  de la producción y productividad, con prioridad en los pequeños productores; ii) desarrollo de los recursos humanos, con prioridad en los pequeños y medianos productores; iii) integración y desarrollo de las cadenas agroalimentarias en distintos rubros; iv) avance cualitativo en materia de competitividad para alcanzar una inserción positiva en los tratados de libre comercio en especial el CAFTA; v) desarrollo y fortalecimiento de la agricultura en el conjunto  de la economía hondureña; vi) mejoramiento del bienestar de la población rural; y vii) fortalecimiento de la organización de los productores y étnias. Para el cumplimiento de los objetivos y el logro de sus resultados estratégicos, el Plan establece que el Gobierno promoverá y fortalecerá, entre otras políticas, una alianza estratégica entre los sectores públicos y privado para el fomento  de la inversión competitiva.

En este contexto de políticas, el Fondo Internacional de Desarrollo Agrícola y el Gobierno de Honduras acordaron poner en marcha el “Proyecto Mejorando la Competitividad de la Economía Rural en Yoro” (PROMECOM), cuyo propósito es mejorar las capacidades organizacionales, prácticas de manejo territorial y posicionamiento en el mercado de los productos de los pobres rurales e indígenas.
El enfoque central del Proyecto apunta a incrementar la rentabilidad y competitividad de pequeños y medianos productores organizados o en vías de organización, mediante su participación en alianzas productivas destinadas a su inserción en los mercados. Al mismo tiempo propone una aproximación territorial y de atención diferenciada hacia la población objetivo, dependiendo de su nivel de desarrollo.

PROMECOM  beneficiará a 11 700 familias, aproximadamente 60000 personas, de pequeños productores rurales pobres con diferentes grados de vinculación al mercado incluyendo a 1200 familias indígenas de la etnia Tolupán. Las familias serán beneficiadas a través del fortalecimiento de sus organizaciones y sus capacidades para gestionar servicios de capacitación, asistencia técnica y recursos financieros, mediante la identificación de oportunidades, la elaboración e implementación de planes de desarrollo organizacional, manejo de territorios y planes de desarrollo empresarial.

El Proyecto establecerá una Unidad Coordinadora del Proyecto (UCP) en la ciudad de Yoro, la que ejecutara las actividades y cumplirá con las metas y objetivos propuestos. La UCP estará conformada por un Coordinador General, dos Coordinadores de componente, un Especialista en Planificación, Seguimiento, Evaluación y Gestión del Conocimiento, un Administrador/(a) y personal mínimo de apoyo técnico y logístico. 

El objetivo del proyecto, a través del componente de Inserción y Posicionamiento en Mercado, es mejorar las oportunidades de generación de ingresos de las familias rurales pobres por medio del financiamiento de emprendimientos económicos de las familias participantes y sus organizaciones. Las intervenciones del proyecto permitirán mejorar la competitividad por medio de la provisión de recursos financieros y servicios productivos y apoyo para el acceso a mercados y servicios. 

En este sentido, el Estado a través de  PROMECOM transferirá recursos no reembolsables en calidad de capital semilla a las organizaciones de productores rurales para cofinanciar planes de negocios bancables y sostenibles, sin embargo, es un prerrequisito que las organizaciones de productoras beneficiarias, hayan recibido en un crédito de una institución financiera privada de al menos el 30% del costo total del plan de negocios 

Consecuentemente, PROMECOM requiere disponer de la normativa, mecanismos, instancias e instrumentos para operativizar en forma precisa y transparente, las acciones que el proyecto debe realizar para transferir los fondos oportunamente a la población objetivo y que cumplan con su cometido de  que no sólo sirvan para el financiamiento de proyectos sino que, también, contribuyan a la capitalización de dichas organizaciones.  Para tal fin y en aplicación a su Manual de Operaciones, se proponen los siguientes Términos de Referencia para “Calificación de las Instituciones Financiera Privadas y la Elaboración de la Normativa  Financiera e Instrumentación Participativa para Operativizar las Transferencias No reembolsables del PROMECOM”. 

2. OBJETIVO DE LA CONSULTORIA

Diseñar, implementar y validar una Metodología para la Calificación de las Instituciones Financieras Privadas del Departamento de Yoro y Elaborar la Normativa Financiera  e instrumentos para la Operativización de los Fondos No reembolsables del PROMECOM, en el marco de la Alianzas Productivas Estratégicas y cofinanciamiento de los planes de desarrollo empresarial y comunitario.

2.1 Objetivos Específicos

· Calificar en forma diferenciada las capacidades instaladas de las IFP (Bancos y otras IFIs) del Departamento de Yoro y diseñar una política de incentivos para lograr su inserción al PROMECOM

· Elaborar el Reglamento Financiero del PROMECOM 

· Elaborar los Reglamentos Operativos del Consejo Local de Proyecto (COLP) y del Comité Técnico del Proyecto (CTP)

· Elaborar en forma participativa una propuesta de la Estrategia de Capitalización de las organizaciones de Productores beneficiarias. 

3. ACTIVIDADES A REALIZAR
Las actividades previstas son las relativas al alcance de los objetivos y el procedimiento descrito, la coordinación con las autoridades del PROMECOM y con los actores relacionados con la consultoría. 

4. PRODUCTOS ESPERADOS

· Programa de Trabajo, cronograma de actividades y detalle de la metodología a aplicarse.

· Documento de Calificación de las Instituciones Financiera Privadas del departamento de Yoro y matriz para su registro en la base de datos de PROMECOM. Que incluya la metodología de calificación desagregada por tipología de institución financiera, Matriz de calificación. 

· Propuesta que contenga la Política, Estrategia y Mecanismos de incentivos para lograr la inserción del sector privado en el PROMECOM.

· Reglamento Financiero del PROMECOM. 

· Propuesta de la Estrategia de Capitalización de los fondos no reembolsables transferidos a las organizaciones de productores beneficiarios. 

Todos los productos se entregarán en la fecha estipulada en el contrato de servicios entre el consultor y el PROMECOM. El consultor entregará dos copias impresas y una copia digital de cada uno de los productos.
5. PERFIL DEL CONSULTOR

El  o la profesional contratado (a)  deberá tener el siguiente perfil: 

Profesional Universitario en Ciencias  Económicas, Sociales ó Agronómicas, mínimo cinco (5) años de experiencia en procesos de desarrollo rural con pequeños productores y grupos étnicos en temas relacionados; al menos 5 años en procesos de vinculación de pequeños productores a mercados de productos y programas de financiamiento de infraestructura y/o servicios de apoyo a la producción rural y vinculada al comercio de productos y servicios rurales. 

Además de lo anterior: 

1) Familiarizado con la ejecución de proyectos con financiamiento externo, preferiblemente con proyectos que han sido financiados por el FIDA y BCIE.
2) Conocimiento y experiencia en el trabajo con enfoque de cadenas de valor y mecanismos de comercialización y financiamiento.

3) Experiencia en la formulación de reglamentos financieros en proyectos de competitividad rural

4) Experiencia en la formulación de políticas y estrategias de capitalización rural en organizaciones de productores agropecuarios.

5) Experiencia en la elaboración o participación en la realización de estudios para la identificación de fuentes de financiamiento para productores rurales agrícolas, forestales y no agrícolas.

6) Conocimiento del funcionamiento del mercado de servicios de desarrollo rural; negociación y seguimiento de contratos de servicios técnicos y de consultoría
7) Conocimiento y alguna experiencia en programas de crédito y de sistemas alternativos de financiamiento 

8) Tener una excelente redacción para la preparación de informes y otros documentos técnicos. 

9) Conocimiento de metodologías participativas para el diseño, la planificación, implementación, seguimiento y evaluación de actividades.

10) Contar con el equipo y la logística requerida para el trabajo

6. MÉTODO DE SELECCIÓN Y COORDINACIÓN 

El Consultor será seleccionado bajo las reglas de contratación acordados por la SAG, FIDA y BCIE y trabajará  bajo la dirección y supervisión de Coordinador General del PROMECOM y Coordinadores de Componentes del Proyecto.

7. CONDICIONES DEL TRABAJO:

En virtud de la reciente implementación del Proyecto en la zona de influencia, y debido a la falta de condiciones de trabajo en la sede, el Proyecto no suplirá los gastos operativos, de movilización, ni de otra índole; así mismo debido a la naturaleza de la Consultoría y a las necesidades que le dan origen,  el Consultor no tendrá derecho a vacaciones, décimo tercer mes, décimo cuarto mes, y demás derechos propios de los empleados permanentes.

8. DURACIÓN DE LA CONSULTORIA 

La consultoría tendrá una duración de un mes, contados a partir de que se obtenga la No Objeción a los TDR y proceso a seguir por la Institución Cooperante (BCIE).

9. METODOLOGIA DE IMPLEMENTACION

· Revisión de la información bibliográfica del PROMECOM relacionado con la consultoría (evaluación ex-ante, manual de operaciones, bases de datos, estrategias de intervención, documentos de otros proyectos de la SAG/privados con experiencias exitosas, otros)

· Revisión del marco legal e institucional del Gobierno de Honduras, FIDA y BCIE, relacionado con las políticas de adquisiciones y contrataciones.

· Diseñar y consensuar una metodología e instrumentos para la calificación  diferenciada de las instituciones financieras. (Revisado y aprobado por la UCP/PROMECOM). 

· Visitas  y entrevistas con los representantes de las Instituciones Financieras Privadas de los seis (6) municipios del departamento de Yoro (El Progreso, Santa Rita, El Negrito, Morazán, Yoro y Olanchito), para implementación de la metodología de calificación.
· Reuniones periódicas con los coordinadores de componentes y Coordinación General del Proyecto PROMECOM.

· Levantamiento de la información. 
· Análisis de la información. 

· Elaboración y presentación de productos parciales (informe de avance). 

· Presentación de productos. 

· Ajustes y presentación del informe final conteniendo los productos. 

10. FORMA DE PAGO

La forma de pago será 30% contra la presentación de un plan, cronograma y metodología de trabajo; 40 % contra la entrega de borradores finales de los productos establecidos en esta consultoría; y, un 30% final contra la entrega de los productos definitivos, los cuales deberán ser aprobados y recibidos a satisfacción del Proyecto. 

11. SANCIONES Y RETENCIONES

· En caso de retrasar la entrega de los productos correspondientes al término de la consultoría, a los responsables de recibirlos según se ha consignado su entrega a la administración, sin justificación alguna, quince días después del tiempo pactado, se cobrara el 10 %  mensual calculado sobre el monto total del contrato.

· En caso de retrasar la entrega de los productos por más de un mes de la fecha pactada, el contrato quedará sin valor ni efecto y el PROMECOM no se responsabiliza por el pago del mismo.

· Se efectuará una deducción de 12.5% de Impuesto Sobre la Renta (ISR) del monto total de los honorarios profesionales.

12. SEDE DE LA CONSULTORIA  

La sede de la consultoría será en la ciudad de Yoro, con desplazamiento en seis municipios del  Departamento de Yoro (El Progreso, Santa Rita, El Negrito, Morazán y Olanchito)
13. DISPOSICIONES VARIAS

Los Coordinadores de Componentes del Proyecto en conjunto con la Coordinación General del PROMECOM revisarán y aprobarán oficialmente los productos esperados de esta consultoría para efecto de los pagos correspondientes, después de haber recibido cada producto a satisfacción del mismo; si el dictamen no es favorable el consultor contará con cinco días hábiles para hacer las correcciones pertinentes. 

FECHA DE ELABORACION DE LOS TERMINOS DE REFERENCIA

04 de Junio del 2009

Preparó los TDR Coordinación Componente Inserción y Posicionamiento en el Mercado.

Vo. Bo. Coordinador General PROMECOM
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