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SOLICITUD  EXPRESIÓN DE INTERÉS 

CP-SCI-01-2009
Programa Multifase de Desarrollo Forestal Sostenible   Préstamo 1506/SF-HO
El Instituto Nacional de Conservación y Desarrollo Forestal de Áreas Protegidas y Vida Silvestre,  ha recibido el apoyo del Banco Interamericano de Desarrollo  (BID), para el financiamiento del Programa Multifase de Desarrollo Forestal Sostenible (PROBOSQUE) y se propone utilizar parte de los fondos para contratar los servicios de un consultor o consultora individual para apoyar al Programa ICF / PROBOSQUE en condición de “Formulación de Guía Metodológica y Capacitación a personal Técnico para la Evaluación del Daño y Perjuicio al Ecosistema ocasionado por los Incendios Forestales, Quemas y Descombros ”.

Calificaciones requeridas:

Para la realización de este trabajo se requiere de un profesional  experimentado en el área de los Recursos Naturales, de preferencia en el sector Forestal y vinculado al tema de valoración económica de daños al ecosistema producidos por incendios Forestales y Descombros.
Se solicita a los y las profesionales  que cumplan con los requisitos mínimos establecidos, solicitar los términos de referencia a través del correo electrónico en la dirección indicada abajo o a la pagina de honducompras.Gob.hn. La Evaluación se hará a través  de los Curricula presentados y se elaborará una lista corta de un máximo de seis y un mínimo de tres profesionales que serán sometidas a la consideración del organismo financiero y posteriormente invitarlos a una entrevista para completar el proceso de selección.

Las expresiones de interés y Curricula deberán ser recibidas a más tardar el día martes  02 de junio de 2009 a las  3:00 P.M. en la dirección indicada a continuación:
Consultoria Individual: “Formulación de Guía Metodológica y Capacitación a personal Técnico para la Evaluación del Daño y Perjuicio al Ecosistema ocasionado por los Incendios Forestales y Descombros”
Atn:   Coordinador PROBOSQUE

Oficina Principal ICF,  Boulevard Santa Fe, Desvió Gasolinera Shell del Norte; Colonia Brisas de Olancho.  Correo electrónico:  afe_probosque@yahoo.es, Tel: 223-7680/223-9480









