El Programa de Fortalecimiento de la Red Hospitalaria Materno Infantil
Préstamo BID Nº  2743/BL-HO

Requiere contratar un(a) consultor(a) individual nacional para realizar la consultoría “Elaborar Especificaciones Técnicas de Equipamiento para el Área Materno Infantil del Hospital Enrique Aguilar Cerrato, Hospital Juan Manual Gálvez y el Hospital de San Lorenzo”.
Objetivo general de la consultoría:
[bookmark: _GoBack]
Contar con las especificaciones técnicas de equipos y mobiliario requeridos para mejorar la cobertura y calidad de las atenciones materno-infantiles en los hospitales Enrique Aguilar Cerrato en La Esperanza, Intibucá; Juan Manuel Gálvez en Gracias, Lempira; y el hospital de San Lorenzo, Valle; y brindar asistencia técnica en la evaluación de las ofertas y entrega de los bienes.	

Calificaciones requeridas:
  
· Se requiere un profesional universitario de las ciencias de ingeniería biomédica, bioingeniería clínica o ingeniería eléctrica, con experiencia documentada en equipamiento biomédico y referencias comprobables de su desempeño profesional;
· Al menos 10 años de experiencia en el ejercicio de su profesión;
· Experiencia en la elaboración de especificaciones técnicas y presupuestos para la adquisición o reemplazo de equipo médico hospitalario, en al menos 3 (tres) proyectos;
· Haber trabajado al menos (tres) 3 años con equipamiento biomédico en las siguientes áreas: servicio técnico, procesos de adquisición y/o evaluación de ofertas en licitaciones;
· Experiencia en supervisión y organización de la entrega de servicios complementarios en al menos 3 proyectos de equipamiento: capacitación del personal médico y técnico, gestión del mantenimiento y  garantía;
· Experiencia en preparar planes de mantenimiento y operación de equipos y sistemas instalados en al menos 3 proyectos de equipamiento de hospitales;
· Experiencia en supervisión de pruebas y puesta en marcha de los equipos al término de la instalación y preparación de la documentación de recepción en al menos 3 proyectos de equipamiento;
· Poseer habilidades de Manejo de Microsoft Office, y tener conocimiento en BiomedicalBenchmark™.

Los candidatos(as) interesados (as) podrán solicitar los Términos de Referencia a través de la Unidad Ejecutora GESALUD: hospitales2743.ci@gmail.com  Este anuncio y los Términos de referencia estarán publicados en el Sistema de Información de Contratación y Adquisiciones del Estado de Honduras, “HonduCompras”, (www.honducompras.gob.hn). 

Los postulantes que cumplan con los requisitos deberán enviar su hoja de vida y carta de interés a la dirección abajo señalada, a más tardar el día 24 de octubre 2013. FAVOR COLOCAR EN LA REFERENCIA LA CONSULTORÍA  PARA LA CUAL APLICA. Se contará únicamente a las personas con base a sus méritos que califiquen para evaluación.

Atención:
Unidad de Adquisiciones/GESALUD
Colonia Lomas del Guijarro Sur, Edificio Plaza Azul, 2do piso Local 201 
O enviar su hoja de vida y carta de interés al siguiente correo: hospitales2743.ci@gmail.com 
  Tegucigalpa, Honduras Centroamérica
