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Proyecto “Certificación de Centros de Niñez y Adolescencia con Derechos Vulnerados”.
Cooperación Técnica No Reembolsable No. ATN/OC-14787. 


AVISO DE EXPRESIÓN DE INTERÉS
CP-BID-DINAF-002-2016

ANTECEDENTES: El Gobierno de Honduras (en adelante denominado el “Beneficiario”) ha recibido del Banco Interamericano de Desarrollo-BID (en adelante denominado el “Banco”), el otorgamiento de una cooperación técnica no reembolsable al Beneficiario para financiar la selección y contratación de consultores y adquisiciones de bienes necesarios para la realización de un proyecto de cooperación técnica para apoyar a la certificación de centros de niñez y adolescencia con derechos vulnerados; ejecutado por la Dirección de Niñez, Adolescencia y Familia (DINAF), a través de la Unidad Ejecutiva-BID-DINAF y se propone utilizar una parte de los fondos para los contratos de servicios de consultoría siguientes:

PROPÓSITO DEL AVISO DE EXPRESIÓN DE INTERÉS: El propósito de este aviso de expresión de interés es conformar una lista de candidatos aptos para desarrollar la consultoría abajo citada.

[bookmark: _GoBack]ORGANISMO EJECUTOR: La Dirección de Niñez, Adolescencia y Familia (DINAF), a través de la Unidad Ejecutora-BID-DINAF, invita a consultores individuales, de países elegibles, a presentar currículos para la:Contratación de Consultor(a)/Oficial Administrativo(a)UE/BID/DINAF-Honduras.

Coordinar y garantizar la aplicación de los procedimientos administrativos por parte de todos los miembros del equipo técnico y administrativo del Proyecto, que implica el cumplimiento de los procedimientos, tiempos y formas establecidas en el reglamento operativo del proyecto y las normas y políticas del Banco y de garantizar el resguardo de los bienes adquiridos.

	REQUISITOS PARA LA CONTRATACIÓN DE CONSULTOR(A) OFICIAL ADMINISTRATIVO(A) DE LA UE/BID/DINAF.

	Grado académico:
· Grado Universitario a nivel de Licenciatura en las áreas de: Contaduría Pública, Economía, Administración de Empresas, Finanzas o afines.  
Experiencia General:
· Experiencia general de al menos 5 años, manejo administrativo y financiero de proyectos financiados por cooperantes y/o organismos multilaterales de crédito. 
· Experiencia no menor de 3 años en manejo administrativo-financiero y contabilidad general en proyectos financiados por el BID.
· Experiencia de al menos 5 años en la elaboración de programación financiera y flujos de caja. 
· Experiencia de al menos 5 años en la elaboración de registros contables, estados financieros, su interpretación y análisis correspondiente.
· Experiencia profesional en el diseño e implementación de sistemas y/o herramientas financieras contables. 
· Experiencia en al menos 5 años en la elaboración de conciliaciones entre los fondos disponibles y desembolsos.  
· Experiencia en al menos 5 años en la elaboración de estados financieros básicos sobre el estado de efectivo, desembolsos e inversiones acumuladas. 
· Experiencia en la elaboración de informes financieros, planes de acción y el seguimiento para subsanar hallazgos de las auditorias ejecutadas por las firmas auditoras. 
· Dominio en el manejo de paquetes de computación (Word, Excel, Power Point, Project) y navegadores de internet.
· Compromiso de presentar declaración jurada y notariada de ética previa a su contrato.
· Habilidad de trabajo bajo presión y bajo establecimiento de metas.

Los Profesionales interesados podrán obtener un juego completo de los Términos de Referencia, el Formato Estándar de Currículo y la Expresión de Interés, en los siguientes Sitio Web: www.honducompras.gob.hn, los documentos completos deberán enviarse a la dirección: dinafatn14787@dinaf.gob.hn o entregarse en sobres sellados en las Oficinas de la Unidad Ejecutora-BID-DINAF, ubicadas en el primer piso del Edificio Principal de la Dirección De Niñez, Adolescencia y Familia (DINAF), ubicada en la Colonia Humuya, Calle La Salud, No. 1101, Tegucigalpa, a más tardar el día 13 de mayo de 2016. Indicando claramente a la Consultoría a la que desea postular. Solamente los profesionales que cumplan con el perfil solicitado en los Términos de Referencia serán considerados para la evaluación. Para mayor información llamar al teléfono (504) 2235 7870 con la Lic. Miriam Valladares.






Lolis María Salas Montes
Directora Ejecutiva
Dirección de Niñez, Adolescencia y Familia 




Dirección: Colonia Humuya, Calle La Salud, No. 1101, Tegucigalpa, Honduras-C.A.
Teléfonos: (504) 2239-9605, (504)2239-8029 y (504) 2239-7978
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