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SOLICITUD EXPRESIONES DE INTERES

(REGISTRO DE PROVEEDORES DE INSUMOS AGRICOLAS Y SEMILLA)

El Gobierno de Honduras ha recibido un Préstamo  del Banco Interamericano de Desarrollo  (BID), para el financiamiento del Programa Multifase  de Manejo de Recursos Naturales en Cuencas Prioritarias, MARENA y se propone utilizar una parte de los fondos para el suministro de insumos y semilla certificada, para el proyecto “Cultivo de Maíz bajo Técnicas de Conservación de Suelo”, cuyo objetivo es mejorar las técnicas productivas a nivel de pequeños propietarios rurales incorporando métodos de conservación de suelos, abonos, semilla mejorada y apoyo a la comercialización.
La adquisición comprende: La contratación de empresas con capacidad para suministrar aproximadamente 13,300 quintales de  12-24-12, 12,600 quintales de 18-46-0, 11,000 quintales de Urea al 46% y 2,050 quintales de semilla certificada de fríjol rojo, a nivel regional en las siguientes sub cuencas del país: La Entrada Quimistan, Verdugo, Humuya Medio, Sulaco, Lago de Yojoa, Gualcarque, Mejocote, Higuito y Chameleconcito.   Adicionalmente, deberán presentar garantías bancarias conforme lo establecido en Ley. 
La Dirección Nacional de Desarrollo Rural Sostenible, a través de la UCP del  Programa Multifase  de Manejo de Recursos Naturales en Cuencas Prioritarias, invita a las empresas elegibles a expresar su interés en el suministro de los insumos solicitados. Las empresas interesadas deberán proporcionar información que indique que están calificados para suministrar los insumos (folletos, capacidad experiencia en condiciones similares, etc.). 
Las empresas  serán seleccionadas, para conformar listas cortas, conforme a los procedimientos indicados en las Políticas para la Adquisición de Obras y Bienes Financiados por el Banco Interamericano de Desarrollo, GN-2349-7 de fecha julio de 2006.

Los  interesados pueden obtener más información en la dirección indicada al final de esta nota, durante días y horas hábiles de 8.00 A.M a 5:00 P.M. Las expresiones de interés deberán ser recibidas en la dirección indicada a continuación, a más tardar el  día  martes 24 de julio  de 2007 a las 14 horas (2:00 P.M.).
Unidad Coordinadora del Programa MARENA
Atn: Gilberto Guifarro Montes de Oca
Unidad de Contrataciones y Adquisiciones, 3er piso

Colonia Paseo del Sol, Edificio PRONADERS,
Boulevard San Juan Bosco, contiguo a SETCO,
Tegucigalpa, M.D.C., Honduras, C.A.

Teléfonos (504) 235-3295 y 235-3296

Email: uca_marena@yahoo.es
NOTA: La aceptación de las expresiones de interés, no produce obligatoriedad de contratación por parte de MARENA.
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